
 

 

 
        

PLAN RADA  
ISTORIJSKOG ARHIVA SOMBOR  

ZA 2005. GODINU  
 
 

Plan rada Istorijskog arhiva Sombor za 2005. godinu na predlog direktora usvojilo je Stručno 
veće arhiva. Nadzorni odbor razmatra Plan rada kao informaciju, a konačnu odluku o 
usvajanju Plana rada u Arhivu donosi Upravni odbor. Izvan Arhiva Plan rada usvaja osnivač 
(Skupština opštine Sombor), a u jednom delu i Autonomna Pokrajina Vojvodina (prema 
"Omnibus  zakonu"). 
Plan rada je sačinjen prema sledećem:   
 

Zarade 
 
Zarade Istorijskog arhiva Sombor u 2005. godini obezbeđuje osnivač. 
Aktom o sistematizaciji za obavljanje posla u Arhivu utvrđeno je 15 izvršilaca, a od 
01.01.2004. godine u Arhivu stvarno radi 12 izvršilaca na neodređeno vreme i 1 izvršilac 
preko Omladinske zadruge, ložač u zimskom periodu. Za 14 zaposlenih na neodređeno vreme 
i jednog ložača potrebno je planirati zarade za 2005. godinu. Osnivač je planirao 14 
zaposlenih za 9 meseci što praktično znači da je za prva tri meseca plan 12 zaposlenih za 
2005. godinu. 
Ako osnivač nađe za shodno Arhiv inače ima potrebu da planira za 2005. godinu četrnaestog 
izvršioca na neodređeno vreme (zbog prirode arhivske građe, nedostaje zaposleni koji dobro 
poznaje latinski i nemački jezik). Preko Tržišta rada praktično nije moguće zaposliti 
pripravnika kojeg plaća država za godinu dana pripravničkog staža, jer kasne sa isplatom 
zarada više od 5 meseci i morao bi redovno da se finansira od strane osnivača kao i svi 
zaposleni a zakasnela naknada pristizala bi u više narednih godina. 
Istorijskom arhivu u Somboru ostaje kao problem neisplaćena decembarska zarada 2002. 
godine (počev od 01.01.2002. godine Zakonom je finansiranje zarada prešlo sa Republike na 
SO Sombor, a prema budžetu Republike "budžetska godina" za njih se završava 
novembrom). 
 

Materijalni troškovi 
 
Materijalne troškove Istorijskog arhiva Sombor obezbeđuje osnivač. 
Rešenjem o teritorijalnoj nadležnosti Arhiva (Sl. glasnik RS br. 7/1996) Istorijski arhiv u 
Somboru nadležan je za opštine: Sombor, Kula, Apatin, Odžaci i Bač. Pravno nije uređen 
sistem obaveznog međuopštinskog finansiranja Arhiva ali je kao što se vidi iz gore 
pomenutog rešenja pravno regulisana obaveza Arhiva da je međuopštinski. 



 

 2 

Direktor Istorijskog arhiva u Somboru aktivno je učestvovao u izradi radnog materijala 
Zakona o arhivskoh građi i arhivskoj službi Republike Srbije. 
Ako radni materijal bude Zakon, finansiranje materijalnih i drugih troškova u 2005. i 
narednim godinama, obavljalo bi se na sledeći način: sredstva za rad opštinskih, 
međuopštinskih i gradskih arhiva obezbeđuju organi vlasti lokalnih samouprava i gradova, 
ugovorom. 
Ugovori iz prethodnog stava sastavni su delovi Odluka o budžetu  lokalnih samouprava i 
gradova". (Kao privremeno rešenje do usvajanja Zakona predložene su i osnove 
podzakonskog akta  za finansiranje tekuće 2003. godine čak sa predlozima  kvota pojedinih 
opština: ako je najjača opština polazna osnova ostale daju  polovinu, četvrtinu itd. ili određeni 
procenat od najveće do finansijski najslabije opštine). 
 

Programi 
 
Programi Istorijskog arhiva Sombor koji su od značaja za Arhiv svode se na štampanje 
edicije "Prilozi za zavičajnu istoriju", i štampanje publikacije "Stare karte Sombora sa 
okolinom" i publikacije "Stara Somborska znamenja i pečati". 
Skupština opštine Sombor ove godine planira, a time i Arhiv, finansiranje  "Istorije 
Sombora". 
 

Oprema 
 
 Arhiv ima potrebu za niskonaponskim osvetlenjem u depoima, za šta sredstva tražimo iz 

budžeta Pokrajine. 
 Arhiv ima zakonsku obavezu za obnavljanjem stare i nefunkcionalne opreme 

protivpožarnog i alarmnog obezbeđenja za šta sredstva tražimo iz budžeta Pokrajine. 
 Arhiv ima zakonsku obavezu i potrebu za metalnim arhivskim policama. Kako je najmanje 

polovina postojećih polica drvena potrebno je nabaviti 200 m. metalnih arhivskih polica za 
šta sredstva tražimo od Pokrajine. 

 Arhiv ima potrebu za nabavkom tri kartotečka ormana, jednog ormana za karte i planove, 
tri radna stola i 12 radnih stolica, za šta tražimo sredstva iz budžeta Pokrajine. 

 Arhiv ima potrebu zamene prozora u depoima M, L, I i u priručnoj kancelariji  (ukupno 4 
prozora), sređivanjem napuklog zabata i oštećenog plafona u C depou, za šta se planiraju  
sredstva osnivača Skupština opštine Sombor. 

 Za realizaciju digitalizacije arhivske građe, potrebno je naručiti i kupiti program za unos i 
opis digitalizovane arhivske građe, zasnovan na adekvatnoj bazi podataka. Nabavkom 
potrebne aplikacije, zaokružio bi se postupak digitalizacije arhivske građe, omogućilo bi 
se kreiranje mnogo kompleksnijih naučno-informativnih sredstava za obrađenu i sređenu 
građu, unos detaljnih podataka o digitalizovanoj građi i njeno lako i brzo unakrsno 
pretraživanje. 

 
Investiciona održavanja 

 
Rekonstrukcija krova (zamena 1/3 građe i 100% crepa na jednoj od dve zgrade Arhiva 
"Pašina kula" i uređenje fasada sa obe strane na istoj Pašinoj kuli), za šta očekujemo sredstva 
iz budžeta Pokrajine. Samo za uređenje fasade predviđena su i sredstva osnivača Skupštine 
opštine Sombor. 
Jedini način da se Arhiv liši inače nepropisnog grejanja  na čvrsto gorivo je grejanje na gas. 
Godine 2004. ili 2005. gasifikacija bi trebalo da obuhvati i centar Sombora a time i adresu 
Arhiva, Trg Cara Lazara br. 5. 
Načelno finansiranje grejanja Arhiva gasifikacijom za naredne godine moguće je planirati od 
strane osnivača.  
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Zaštita arhivske građe, spoljna služba i služba depoa 

 
U toku 2004. godine planiran je obilazak ukupno 100 registratura svih pet opština (arhivska 
građa u pojedinim firmama). U toku obilaska obavljaće se stručni nadzor nad arhiviranjem, 
čuvanjem i zaštitom arhivsko-registraturskog materijala, kontrolisanje sređenosti, uslova 
čuvanja, stepena očuvanosti itd. 
Ažuriranje knjige Ulaznog inventara za period 1993-2004 godina.  
Unos podataka u program "Depo" (naziv fonda, raspon godina, količina, lokacija). 
Sređivanje depoa D, N, J, - radi dobijanja dodatnog slobodnog prostora te izrada 
topografskog pokazivača za te depoe. 
 

Sređivanje i obrada arhivske građe 
 
Registraturskim sređivanjem
 

 obuhvatiti fondove: 

1. Narodni odbor opštine Crvenka (1945-1957)    5,20 ml 
2. Narodni odbor opštine Bogojevo (1945-1959)   8,30 ml 
3. Učiteljska škola Sombor (1843-1973)    13,65 ml 
4. Narodni odbor sreza Odžaci (1945-1955) nastavak: spisi  7,20 ml 

 
Arhivistički 
 

obraditi sledeće fondove: 

1. Narodni odbor sreza Apatin (1945-1947)    1,30 ml 
2. Lični fond Milenka Beljanskog(1923-1997)    0,85 ml 
3. Zbirka "Znamenite ličnosti" (1670-1983)    0,60 ml 
4. Zbirka varia (1789-1990) -nastavak obrade    3,50 ml 

 
Digitalizacija arhivske građe 

 
Arhiv je u poslednje dve godine kupio potrebnu hardversku opremu za digitalizaciju arhivske 
građe, čime su se stekli osnovni uslovi za otpočinjanje rada na digitalizaciji arhivske građe. 
Za 2005. godinu je planiran rad na digitalizaciji arhivske građe fonda pod reg. br. 229: Sreska 
komisija za konfiskaciju imovine lica nemačke narodnosti Sombor (1946-1947). 

 
Fond se sastoji od 37 kutija građe u ukupnoj količini od 3,70 ml. Registraturski je sređen. 
Digitalizacijom građe i unosom podataka u bazu preko aplikacije koju je potrebno nabaviti, 
bilo bi omogućeno da se sa jednog rešenja unesu sva lica tj. navedeni konfiskati, pošto postoji 
ogroman broj rešenja na kojima je navedeno nekoliko lica. 

U postupku digitalizacije će se vršiti: 

 snimanje svakog lista u određenom formatu i rezoluciji, 
 numerisanje snimaka, 
 lociranje snimaka u odgovarajuće foldere, 
 unos opisa snimljenog dokumenta na osnovu naučno-informativnih sredstava ili direktno 

sa digitalizovanog dokumenta, 
 čuvanje (narezivanje) snimljenog materijala na CD/DVD, 
 sačinjavanje bekap-a (rezervne kopije). 
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Izdavačka i izložbena delatnost 
 
1. Štampanje "Izveštaja SPCO Sombor o stradanju Srba u Somboru za vreme Drugog 

svetskog rata u sklopu edicije "Prilozi za zavičajnu istoriju Sombora" u izdanju Istorijskog 
arhiva Sombor. 

2. Nastavak istraživanja građe o vojničkim grobljima u Somboru u cilju štampanja imenika i 
katastara grobova vojnika iz Prvog i Drugog svetskog rata koji su sahranjeni u Somboru. 

3. Istraživanje građe o zadužbinama i legatima u Somboru, koje treba da rezultira 
arhivističkom izložbom na istu temu. 

4. Nastavak i okončanje rada na istraživanju pečata i pečatnih otisaka na dokumentima iz 18. 
i prve polovine 19. veka, nastalih u Somboru a koji se nalaze izvan Arhiva. Rezultat 
istraživanja bi bio publikovan pod naslovom "Stara somborska znamenja" u saradnji sa 
"Zlatnom granom" Sombor. 

 
Normativne aktivnosti 

 
Istorijski arhiv u Somboru podneo je zahtev osivaču za donošenje Akta o osnivanju, kao akta 
početne definicije Arhiva. Po donošenju akta o osnivanju od strane osnivača Arhiv će izvršiti 
usklađivanje Statuta  i drugih opštih akata saglasno Aktu o osnivanju.  
 
 Ovom Planu Istorijskog arhiva Sombor za 2004. godinu prilaže se finansijski plan zarada i 

materijalnih troškova Arhiva. 
 Na posebnim obrascima Plan rada se iskazuje prema osnivaču odnosno prema 

Autonomnoj Pokrajini Vojvodini.  
 

      
      Direktor  

Zoran Bekvalac,  dipl.pravnik 
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